

# 港生灣區實習 審案問診好充實

## 職場初體驗：「祖國發展快 就業機遇多」

對不少香港同學而言，參加暑期實習是踏入社會的第一步。有志向投身於粵港澳大灣區工作的香港學生，在今年暑假已經進入了內地不同機構實習，提前適應職場環境，為未來搭橋鋪路。有在國際仲裁中心實習的港生，每天接觸不同的案件，忙碌而充實的實習生活讓他們增強了留在內地發展的信心。有港生表示，目前祖國快速發展，就業機會多，前景廣闊。有在中醫院實習的港生，暑假期間輪轉於不同專科值班，親身為病人針灸、推拿和拔罐等。

大公報記者 盧靜怡、黃寶儀、帥誠

小時候看電視，香港青年李璐均覺得，在香港律政司做一個公訴人是一件很光榮的事情，她一直以此為目標努力，最終考入西南政法大學法學系。按照學校規定，學生在大二暑假必須完成為期10周的實習。由於經常看到有關粵港澳大灣區的新聞，李璐均對大灣區的最新進展也非常關注，當她看到南沙「百企千人」實習計劃的消息時，立刻產生了興趣，於是李璐均提交簡歷，不久就收到了實習邀請。

南沙的「百企千人」實習計劃職位種類豐富，李璐均選擇了南沙國際仲裁中心。早上9時上班，下午6時下班，在前輩的帶領下，李璐均接觸了很多的案件，每天都過得忙碌而充實，「從案件開始就有人一直給我講解，現在已經清楚仲裁案件從受理、組庭、審理等整個辦案流程。」

出發之前，李璐均的媽媽還特意囑咐她「打雜也沒關係，要主動學習，不懂就問」。實際上，李璐均報到的第一天，就立刻接觸到案件審理，後來又陸續看了不少開庭筆錄，這讓她對於法律條文有了更深刻的認識。「舉個最簡單的例子，在廣東做生意，如果要簽外文合同，必須是經過公證或者有律師看過的版本才有法律效應，知道了這些知識，以後可以提醒想創業做生意的朋友。」

經過這次實習之後，李璐均對自己未來的職業規劃有了清晰的方向。「南沙正在發展中，前景很好。」這堅定了李璐均在內地發展的決心。李璐均表示，未來將在內地繼續攻讀研究生並考取法律職業資格證，隨着大灣區建設的不斷推進，未來粵港澳三地交流將更加密切，法律服務也將有更廣空間。

據悉，自2016年以來，南沙連續6年舉辦「百企千人」實習計劃。截至目前，



▲李璐均在前輩的帶領下，每天都過得忙碌而充實。  
大公報記者黃寶儀攝



▲在廣州中醫藥大學第一附屬醫院實習的港生李鴻昌在實習時認真聽老師分析患者病情。

### 港生灣區實習受益匪淺

#### 清華大學

第一次到南沙，來之前以為這裏靠近海邊，是一個人多且繁華的地方，來到一看發現環境安靜、優美，很適合做科研。



顏鍵輝

#### 廣州中醫藥大學

原來粵港澳三地都同樣崇尚中醫。在內地中醫診所實習，不論大小疑難雜症我都可以接觸到，可以很好地積累經驗。



羅群鳳

#### 廣州中醫藥大學

在中醫院實習是一段非常充實和有意義的經歷。醫生和病人之間如何面對面的溝通，是在學校無法學習到的知識和經驗。有機會在一線親身體驗望聞問切，感覺很有意義。

大公報記者盧靜怡攝

### 港生：實習搭橋 求職之路變平坦

#### 提前體驗

2020年，香港青年麥梓楊還是南沙「百企千人」實習計劃的一名實習生。一年後的今天，他已經是廣州市南沙區粵港澳青少年深度合作發展促進中心的工作人員。實習期間認識了南沙青聯的工作人員，就業的時候向他們諮詢，從求職、配崗到面試都全程有人跟進。麥梓楊說，正是去年的一次實習機會，讓他的求職之路變得平坦順暢。

自2016年以來，南沙連續6年舉辦「百企千人」實習計劃。截至目前，

共接收近2000名港澳青年學生來南沙參加實習。

南沙區團委辦公室主任、區青聯秘書長鍾鶴偉告訴大公報，南沙區至今已有超200個港澳青年學生實習基地，其中今年新增共10家，共提供了超300個實習崗位。首批來自香港科技大學、香港中文大學以及中國人民大學、中國政法大學、中山大學、暨南大學等高校的逾110名港澳青年學生已於7月18日進駐南沙，開展為期6周的實習。

大公報記者 黃寶儀、帥誠



▲首批逾110名香港青年進駐南沙，開始為期6周的實習，圖為港青參加團建活動。

受訪者供圖

### 中醫院實訓 學以致用收穫豐富

#### 樂趣無窮

在廣州市荔灣區中醫醫院門口，總會碰到雙手環抱着大包中藥藥材的老街坊熟客步出。今年暑假，就讀於廣州中醫藥大學的香港學生羅群鳳和李露寧便在這裏開啟實習生活。在中醫院實習有什麼特別之處？

在針灸康復科，實習港生羅群鳳身披白大褂，手裏捏着纖細的銀針，專注地準備給病人進行針灸。在記者跟訪的這天，被針灸的「病人」有點

特別，他是針灸康復科的出診醫生劉玉峰，亦是羅群鳳的帶教老師。他平躺在推拿床上，讓學生在自己身上試針，檢驗學習成果。「帶教老師對學生非常真誠地傳授臨床應用的知識，也對我們非常信任，在這裏實習收穫非常豐富。」羅群鳳感恩地說。

每天早上八點，羅群鳳便提前十多分鐘抵達荔灣中醫醫院診室做準備。羅群鳳進入針灸康復門診後，會主動整理好推拿床和被單，同時打開做針灸時要開着的「神燈」預熱。

「老師出診的時候，我會在旁邊學習，了解如何接診、治療病人，有時也會幫助病人出針。」羅群鳳說。

在另一個科室實習的港生李露寧，則會每天與老師一同接診。她打開筆記本，認真地聽老師對病人的問詢。老師為病人把脈和看舌苔的時候，李露寧也會在一邊非常專注地做紀錄。「實習期間，可以體驗醫生和病人之間面對面的溝通，這是在學校無法學習到的知識和經驗。」

大公報記者 蘭靜怡、帥誠

### 粵澳出入境核檢有效期放寬至48小時

【大公報訊】據中新社報道：澳門新型冠狀病毒感染應變協調中心宣布，從8月10日6時起，經粵澳口岸出入境人員核酸檢測有效期由12小時放寬至48小時。

衛生局傳染病防制暨疾病監測部協調員梁亦好表示，因應澳門3日出現4人確診，經珠澳聯防聯控機制協商決定，從8月4日起粵澳通關人員核酸檢測有效期減至12小時。目前澳門經全民核酸檢測後，未發現新的確診病例。為方便珠澳兩地人士往返，修改放寬核酸檢測報告時間。

梁亦好表示，因應早前出現的確診病例，衛生局通過流行病學調查的共有1395人，其中密切接觸者有78人，次密切接觸者有698人，曾經在「紅碼區」活動的有33人，與感染者有共同軌跡的有425人，在「紅碼區」內隔離的有286人。截至目前，所有人員經多次核酸檢測，結果均為陰性。

#### 確診一家四口情況穩定

警察總局局長助理暨民防及協調中心主管王健稱，因應疫情，民防行動中心按照行政長官批示終止即時預防狀態，恢復



▲日前澳門市民在檢測站排隊檢測。

中通社

### 穗斥資千億建公鐵聯運樞紐 服務物流

【大公報訊】據中新社報道：為提升廣州國際綜合交通樞紐、國際商貿中心綜合門戶樞紐功能，廣州正加速推進國家級綜合交通樞紐建設。廣州交通投資集團有限公司10日發布消息稱，廣州東部公鐵聯運樞紐主體工程將於今年內開工，5年內建成。

據介紹，該樞紐位於廣州增城區，毗鄰廣石鐵路增城西站，處於大灣區貨運鐵路網幾何中心交匯點。今

年5月至7月，廣州交通投資集團有限公司在增城西站已開行首趟粵港澳大灣區（廣州增城）至東盟（越南河內）國際班列，以及粵港澳大灣區（廣州增城）至歐洲（德國杜伊士堡）國際班列，實現了開行國際班列的突破。

此外，該樞紐周邊10公里範圍內有6條高速公路環繞，20分鐘可到達廣州白雲國際機場，2小時通達粵

港澳大灣區全域。根據規劃，樞紐對外還將新建花（都）（東）莞高速東延線、東部快線等5條高快速路。

據廣州交通投資集團有限公司相關負責人介紹，廣州東部公鐵聯運樞紐項目定位為粵港澳大灣區規模最大且唯一的生產服務型國家物流樞紐，主要建設內容為樞紐平台集疏運系統和綜合貨運交通樞紐，基礎設施靜態投資超千億元人民幣。

### 深中通道70層樓高主跨橋封頂

【大公報訊】記者方俊明中山報道：粵港澳大灣區「超級工程」深中通道建設又有新突破。繼主跨1666米「伶仃洋大橋」雙塔封頂之後，主跨580米「中山大橋」西主塔近日封頂。「中山大橋」東主塔也已施工至192米，計劃今年9月封頂，預計大橋明年可合龍。記者10日從廣東交通集團獲悉，深中通道兩大主橋有70層到90層樓高，伶仃洋大橋更躋

身「世界最大跨徑海中鋼箱樑懸索橋」；而該通道全線擬於2024年建成通車。

據介紹，深中通道是集「橋、島、隧、水下互通」為一體的跨海集群工程，全長24公里，包括伶仃洋大橋、中山大橋兩大主橋。中山大橋則是全長1170米、主跨580米雙塔斜拉橋，建成後主塔將高達213.5米，相當於70層樓高。



▲深中通道中山大橋西主塔封頂。

受訪者供圖